
แบบฟอร์ม 4 สรุปผลการส ารวจความคิดเห็นที่มีต่อ 
“รายงานสถานการณ์แรงงานจังหวัดสุโขทัย” ปีงบประมาณ 2563 

ส านักงานแรงงานจังหวัดสุโขทัยเป็นหน่วยงานที่รับผิดชอบในการจัดท ารายงานสถานการณ์     
รายไตรมาส และรายปี ได้จัดท าแบบสอบถามความคิดเห็นต่อการจัดท ารายงานสถานการณ์แรงงานจังหวัด    
ซึ่งส่งแบบสอบถาม จ านวน 80 แบบสอบถาม ได้รับแบบสอบถามกลับคืน 58 ฉบับ คิดเป็นร้อยละ 58 ผลการ
ส ารวจสรุปได้ดังนี้ 
 

1. ประเภทหน่วยงานที่ตอบแบบสอบถามฯ หน่วยงานราชการ  ได้แก่ ที่ท าการปกครองจังหวัด
สุโขทัย ส านักงานจังหวัดสุโขทัย ส านักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัด ส านักงานประกันสังคมจังหวัด 
ส านักงานพันนาฝีมือแรงงานสุโขทัย ส านักงานจัดหางานจังหวัดสุโขทัย ส านักงานสวัสดิการและคุ้มครอง
แรงงานจังหวัดสุโขทัย สรจ.กระบี่ สรจ.สระบุรี สรจ.มุกดาหาร สรจ.ศรีสะเกษ สรจ.ระนอง สรจ.บุรีรัมย์       
สรจ.สมุทรปราการ สรจ.แพร่ สรจ.ชัยภูมิ สรจ.นครสวรรค ์สรจ.ระยอง สรจ.ขอนแก่น สรจ.สงขลา สรจ.ก าแพงเพชร 
สรจ.พิษณุโลก สรจ.สตูล สรจ.น่าน สรจ.อุตรดิตถ์ สรจ.หนองคาย สรจ.อุดรธานี สรจ.อ านาจเจริญ            
สรจ.นครนายก สรจ.แม่ฮ่องสอน  สรจ.ล าปาง สรจ.ล าพูน สรจ.เชียงใหม่ สรจ.เพชรบูรณ์  สรจ.นครสวรรค์ 
สรจ.ชัยนาท  สรจ.ลพบุรี สรจ.อุทัยธานี สรจ.สิงห์บุรี สรจ.พระนครศรีอยุธยา สรจ.สุรินทร์  สรจ.บุรีรัมย์ สรจ.
อุบลราชธานี สรจ.ปราจีนบุรี สรจ.ชลบุรี สรจ.ประจวบขีรีขันธ์ สรจ.เพชรบุรี สรจ.นครปฐม สรจ.นนทบุรี สรจ.
ราชบุรี สรจ.ตราด สรจ.พังงา สรจ.ชุมพร  สรจ.ตรัง สรจ.ปัตตานี  สรจ.นครศรีธรรมราช สรจ.ภูเก็ต สรจ.ยโสธร 
จ านวน 58 คน คิดเป็นร้อยละ 100  

 

        ตารางท่ี 1 แสดงประเภทหน่วยงานที่ตอบแบบสอบถาม 
 

ประเภทหน่วยงาน จ านวน (แห่ง) ร้อยละ 
ราชการ 57 98.28 
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 1 1.72 

รวม 58 100 
 

2. ความคิดเห็นที่มีต่อรายงานสถานการณ์แรงงานจังหวัด ด้านต่างๆ ดังนี้ 
      2.1 ประโยชน์ที่ได้รับ ระดับความคิดเห็นมาก จ านวน 40 แห่ง ระดับความคิดเห็นปานกลาง 

จ านวน 18 แห่ง  
2.2 เนื้อหาสาระ ระดับความคิดเห็นมาก จ านวน 50 แห่ง ระดับความคิดเห็นปานกลาง 

จ านวน 8 แห่ง  
2.3 ความพึงพอใจ ระดับความคิดเห็นมาก จ านวน 55 แห่ง  ระดับความคิดเห็นปานกลาง 

จ านวน 3 แห่ง  
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ตารางท่ี  2 ความคิดเห็นที่มีต่อรายงานสถานการณ์แรงงานจังหวัด 

ประเด็น 
มาก ปานกลาง น้อย 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
ประโยชน์ที่ได้รับ 40 68.96 18 31.03 - - 
เนื้อหาสาระ 50 84.21 8 13.79 - - 
ความพึงพอใจ 55 94.83 3 5.17 - - 

 

3. มีผู้ที่เคยน าข้อมูลจากรายงานสถานการณ์แรงงานจังหวัดไปใช้ประโยชน์ทั้งสิ้น 32 คน  
คิดเป็นร้อยละ 55.17 ของผู้ตอบแบบสอบถามท้ังหมด      

3.1 มีการน าข้อมูลจากรายงานสถานการณ์แรงงานจังหวัดไปใช้ประโยชน์ในด้านต่างๆ ได้แก่  
- ข้อมูลพื้นฐานด้านการเกษตร 
- เผยแพร่ประชาสัมพันธ์ภายในหน่วยงานกระทรวงเกษตรและสหกรณ์จังหวัดสุโขทัย 
- เป็นข้อมูลในการแนะแนวการศึกษาเกี่ยวกับอาชีพและการมีงานท า 
- เผยแพร่ประชาสัมพันธ์ภายในหน่วยงาน 
- พัฒนาด้านแรงงาน 
- น ามาเผยแพร่คู่กับรายงานจังหวัด 
- ก าหนดแนวทางการพัฒนาการตรวจคุ้มครองแรงงานประจ าปี 
- น าไปใช้ปรับปรุงเนื้อหาการวิเคราะห์รายงานสถานการณ์แรงงานให้ดีขึ้น 
- น าข้อมูลสถานการณ์แรงงานมาใช้และเปรียบเทียบภายในจังหวัด 
- เปรียบเทียบรูปแบบและเนื้อหารายงานสถานการณ์เพ่ือปรับปรุงและพันนาข้อมูล 
- ใช้ปรับปรุงรายงานสถานการณ์ด้านแรงงานของจังหวัดเราให้ดีขึ้น 
- เปรียบเทียบและวิเคราะห์สถานการณ์ด้านแรงงานของแต่ละจังหวัดเพ่ือท ารายงาน 
- ท าการเปรียบเทียบ การวิเคราะห์ข้อมูลน ามาปรับปรุงสถานการณ์ด้านแรงงาน 
- น าไปปรับปรุงให้เนื้อรายงานสถานการณ์ 
- เปรียบเทียบดัชนีชี้วัดภาวะแรงงานของจังหวัดอุตรดิตถ์ 
- ศึกษารูปแบบและวิเคราะห์การท ารายงานสถานการณ์ 
- น ามาเปรียบเทียบในการวิเคราะห์การท ารายงานสถานการณ์ 
- เปรียบเทียบการวิเคราะห์รูปแบบรายงานสถานการณ์ 
- น ามาเปรียบเทียบในการวิเคราะห์ของจังหวัดสุรินทร์ 
- เปรียบเทียบการวิเคราะห์บทสรุปผู้บริหารสถานการณ์แรงงานจังหวัดบุรีรัมย์ 

                        - ปรับปรุงเนื้อหาให้สมบูรณ์ 
                        - ใช้เป็นข้อมูลประกอบการปฏิบัติงาน 
     - เผยแพร่ข้อมูลข่าวสารด้านแรงงาน 
     - เปรียบเทียบปรับปรุง แนวทางในการท ารูปเล่มเนื้อหาให้สมบูรณ์ 
     - เป็นแนวทางในการท ารูปเล่มสถานการณ์ เนื้อหาให้สมบูรณ์ 
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     - เป็นแนวทางในการท ารูปเล่มสถานการณ์ 
     - น ามาปรับปรุงข้อมูลในการท ารูปเล่มสถานการณ์ 
     - ใช้เป็นข้อมูลเมื่อมีการท ารายงานและเพ่ือประโยชน์ทีเ่หมาะสมต่อไป 
        - น ามาเปรียบเทียบวิเคราะห์ในการท ารายงานสถานการณ์แรงงานจังหวัดต่อไป 
                           - น ามาเปรียบเทียบวิเคราะห์ในการท ารายงานสถานการณ์ 
     - น ามาเป็นแบบอย่างในการท ารายงาน 
     - ใช้ศึกษาและวิเคราะห์ข้อมูลด้านแรงงาน 
 

 3.2  เนื้อหาสาระส่วนที่มีผู้น าไปใช้ประโยชน์สูงสุด ได้แก่ บทสรุปผู้บริหาร 48 คน (ร้อยละ 
82.76) รองลงมา สถานการณ์แรงงาน 43 คน (ร้อยละ 74.014 สภาพเศรษฐกิจจังหวัด 39 คน      
(ร้อยละ 67.24) ดัชนีชี้วัดภาวะแรงงาน 36 คน (ร้อยละ 62.07) และตารางภาคผนวก 18 คน (ร้อยละ 
31.03)  

 

ตารางท่ี  3  แสดงการน าข้อมูลจากรายงานสถานการณ์แรงงานจังหวัดไปใช้ประโยชน์ 
 

เนื้อหา 
คะแนน 

ใช้ (คน) ร้อยละ ไม่ใช้ (คน) ร้อยละ 
บทสรุปผู้บริหาร 48 82.76 10 17.24 
สถานการณ์แรงงาน 43 74.14 15 25.86 
สภาพเศรษฐกิจจังหวัด 39 67.24 19 32.76 
ดัชนีชี้วัดภาวะแรงงาน 36 62.07 22 37.93 
ตารางภาคผนวก 18 31.03 40 68.97 

 

4.  เนื้อหารายงานสถานการณ์แรงงานจังหวัดที่มีผู้สนใจมากที่สุด ได้แก่ สถานการณ์แรงงาน 
51 คน (ร้อยละ 87.93) รองลงมา บทสรุปผู้บริหาร 48 คน (ร้อยละ 82.76) ดัชนีชี้วัดภาวะแรงงาน 47 คน 
(ร้อยละ 81.03)  สภาพเศรษฐกิจจังหวัด 43 คน (ร้อยละ 74.14) และตารางภาคผนวก 28 คน (ร้อยละ 
48.28)  

ตารางท่ี  4  แสดงเนื้อหารายงานสถานการณ์แรงงานจังหวัดที่มีผู้สนใจ 
 

เนื้อหา 
คะแนน 

สนใจ ร้อยละ ไม่สนใจ ร้อยละ 
บทสรุปผู้บริหาร 48 82.76 10 17.24 
สถานการณ์แรงงาน 51 87.93 7 12.07 
สภาพเศรษฐกิจจังหวัด 43 74.14 15 25.86 
ดัชนีชี้วัดภาวะแรงงาน 47 81.03 11 18.97 
ตารางภาคผนวก 28 48.28 30 51.72 
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           5. การปรับปรุงรายงานสถานการณ์แรงงานจังหวัด พิจารณาจากผู้ตอบ 58 คน เห็นว่า จาก
การส ารวจแบบสอบถามความคิดเห็นต่อรายงานสถานการณ์แรงงานจังหวัดสุโขทัย ที่ได้แนบแบบสอบถาม
ไปให้หน่วยงานราชการ องค์กรเอกชนในจังหวัดตอบแบบสอบถามฯ แล้วส่งกลับมาให้ส านักงานแรงงาน
จังหวัดสุโขทัยทั้งหมดเห็นว่าไม่ควรปรับปรุง  

ตารางท่ี   5  รายงานสถานการณ์และการเตือนภัยด้านแรงงานควรปรับปรุงหรือไม่   
    

ความคิดเห็น จ านวน ร้อยละ 
ควรปรับปรุง - - 
ไม่ควรปรับปรุง 58 100 

รวม 58 100 
 
 

 5.1 รูปแบบ ควรปรับปรุง ดังนี้ 
    -   
 5.2 เนื้อหาสาระ ควรปรับปรุง ดังนี้ 
    - 
 5.3 การปรับปรุงประเด็นอื่นๆ ดังนี้ 
    -  
 

  6. ท่านอยากให้มีเนื้อหาสาระใด เพิ่มเติม ระบุ  
      -   

7. ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ  
    -   


